

本地居民6万多人,现住人口30万 人口急速增长,供水压力加大 每人每月2吨水

最近酷暑难耐的天气,热得想发疯,早晚不冲个凉,就觉得浑身汗味,没法见人;不管吃饭上班还是在家待着,空调不开着,就想往冰箱里钻。

确实,每到夏季,由于天气原因,市民用水用电量就会剧增,同时也是考验一个城市基础配套设施最艰巨的时刻。最近,郑州市供电公司发布消息,郑州市已经出现了今年入夏以来的最大负荷,对此,市区西北和中南部或将限电。郑州市区况且如此,对于发展速度快得惊人的龙湖镇来说,水电天然气情况又如何呢? 郑州晚报记者 赵柳影

居民用水暂不能24小时供应

在实地调查之前,记者先进入了新郑龙湖吧了解情况,记者发现,从进入5月份开始,发帖表示自家小区停水或者限水的帖子明显增多,而到7月份之后就慢慢减少。随后,记者把发帖日期往前调,发现2013年关于停水停电的帖子最多,关于天然气的投诉帖子很少。

“我们是2013年底入住龙湖镇的,当时供水供电确实不太完善,尤其是水,每天只在饭点供应7个小时,其余时间是没有水的,我们小区家家户户基本上都有储水桶。”在鸿鹤路一家

小区居住的曹先生说,后来到2015年,用电基本上没有太大问题,能保证全天供电,即使是偶尔因为线路问题停电,也很快就恢复了,天然气供应也很少出现问题。

如此来看,对于电和天然气的供应,龙湖镇暂且可以保证,但居民饮用水是个大问题,据记者了解,目前龙湖镇只有一个龙湖水厂在供应全镇的市政用水。

随后,记者沿着文昌路、祥云路、双湖大道等实地打探,发现对于供水问题,各个小区情况都不一样。

在21世纪国际城,3层以下供水比较正常,而3层以上供水就会出现有时断的情况;在学府花园、正弘御苑等小区,则依旧是限时供水,每天早上6点到8点,中午11点到13点,下午19点到22点;而在康桥原溪里、龙湖御景等小区,目前供水正常,可全天24小时。

除去商品房,在龙湖镇,还有很多本地村民,是以社区或者村的形式居住在一起,对于本地人来说,他们各自打的有井,因此供水目前没有问题。比如市区的前湖社区,以及龙湖镇周边的西泰山村,都是自己打井保证供水。

两年人口增加8万左右 每人每月2吨水

按照道理来讲,应该是天气越热,用水量越大,但在采访中,记者发现,进入7月份以来,龙湖镇的供水情况比之前好了不少。

就以龙湖御景为例,之前是限时供水,每天只在饭点供应7个小时,但近两周以来,有时可以达到24小时供水。

据知情人介绍,主要原因是因为龙湖镇的大学放假了,教职工及学生都离开了龙湖,用水的人一下子就减少了近一半。

“龙湖的发展速度太快了,每年新增的外来人口有好几万,近两年人口就增加了8万左右。其实本地居民大概只有6万多人,但现在全镇人口,包括学生在内有近30万人,学生占到总人口的近一半。”该知情人说,但目前龙湖就只有龙湖水厂供水,即使再扩大它的供水量,也赶不及城市人口的增长数量。

确实,在老龙湖人李先生看来,从2008年以后,龙湖镇开始快速发展,进入2012年之后,几乎是爆棚似地发展,华南城、各大房企的先后入驻,首先带来的就是人口的膨胀。

据记者了解,龙湖镇每天的供水量大约在两万吨,一个月的总供应量为60万吨,如果按照目前30万人来算,平分到每个人身上,每月只有两吨水。

而记者昨日调查了郑州市区一个小区内一个单元每家的用水量,最少的每月为8吨,最多的56吨,正常的基本在15吨到22吨之间,按一家三口来计算,每人每月要用5到7吨水。

如此看来,龙湖镇的供水压力确实很大。

同时,龙湖镇除了市政供水,打井用水现象也很常见,这就导致龙湖的水位下降很厉害。

在采访期间,记者专门前往龙湖进行查看,据附近居民介绍,近几年,龙湖的水位下降至少有三四米,并且水域面积也在缩小。

加快第二水厂尽早供水

“围绕市政管网完善,整体统筹规划,继续按照中小城市标准深入推进镇区自来水、天然气、雨污水等各类管网综合提升工程,争取启动西部管网规划。”这是记者从龙湖镇政府了解到的下半年工作计划。

不难发现,政府已经将解决居民用水问题摆在重要位置,“相比早几年,龙湖镇的供水问题已经好了太多了,管委会和镇政府也做了很多工作,但造成用水不足的原因还是人口增长速度太快。”上述知情人说,按照目前龙湖镇的

发展速度,每年新增人口有几万人,再加上前年去年在龙湖开发的房企,很多都在下半年交房,届时将会入住更多居民,龙湖镇的供水压力就会更大。

对此,针对供水问题,龙湖镇也正在积极解决。据了解,作为新郑市南水北调的主受水厂,新郑市第二水厂位于G107国道以东、新村镇张垌村以西、南水北调中线总干渠以南、新村大道以北区域,项目总投资3.7亿元,占地125.04亩,分为二期建设,即一期每日10万立方米,二期每日5万立方

米,其中一期工程包括水厂一座、华南城专项供水工程、配套管网109.7公里,预计今年7月底达到通水条件。项目整体建成后,将极大满足新郑市中心城区新区、郭店镇、龙湖镇、薛店镇等地群众的用水需求,提高城市供水安全保障能力。

新郑市委副书记、市长刘建武曾表示,第二水厂涉及千家万户,要力争7月底实现通水,8月中旬基本满足饮用水标准,使全市群众早日喝上甘甜纯净的南水北调丹江水。



新郑第二水厂或将缓解龙湖镇用水紧张现状